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PROTOKÓŁ Nr XVIII/2026 

z sesji RADY MIASTA WĄBRZEŹNO 

 

z dnia 25 marca 2026 r. 

 

 

     XVIII Sesja Rady Miasta Wąbrzeźno odbyła się w Sali nr 19 Urzędu Miasta Wąbrzeźno 

przy ulicy Wolności 18 i trwała od godz. 13.30 do godz. 14.39. 

Ad 1 

      Otwarcia XVIII sesji Rady Miasta Wąbrzeźno dokonała jej Przewodnicząca pani 

Małgorzata Biewald. Następnie pani Małgorzata Biewald  poinformowała, że zgodnie z art. 20 

ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym obrady będą transmitowane  

i utrwalone za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

     Powitała zgromadzonych: Radnych Rady Miasta Wąbrzeźno (załącznik nr 1), Burmistrza 

Wąbrzeźna pana Tomasza Zygnarowskiego,  Zastępcę Burmistrza pana Wojciecha 

Trzcińskiego, prezesów spółek miejskich, dyrektorów miejskich placówek oświatowych 

i kulturalnych, Komendanta Straży Miejskiej, dyrektora MOPS, dyrektora WCPTiIS, 

pracowników Urzędu Miasta, panią Mariolę Frankowską Skarbnika Miasta, panią Dorotę 

Stempską Sekretarz Miasta, panią Monikę Kochowicz Radcę Prawnego Urzędu Miasta, a także 

mieszkańców, oglądających obrady za pośrednictwem Miejskiej Telewizji Kablowej.  

Ad 2 

   Pani Małgorzata Biewald na podstawie listy obecności (załącznik Nr 1)  stwierdziła quorum. 

Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 13 Radnych. 

W posiedzeniu nie uczestniczyli: Radny pan Robert Ratajczak, Radny pan Tadeusz 

Dziaduszewski.  

Ad 3 

     Pani Małgorzata Biewald poinformowała, że na adres poczty elektronicznej wysłany został 

protokół z XVII sesji Rady Miasta. Protokół wysłany został w wersji edytowalnej 

z możliwością wprowadzania poprawek. Powiedziała, że jeśli nie ma uwag, to uznaje, że 

powyższy protokół został przyjęty. 

Ad 4 

    Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad: 
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1. Otwarcie sesji.  

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Miasta.  

4. Przedstawienie porządku obrad. 

5. Informacja o pracy Burmistrza Wąbrzeźna w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wąbrzeźnie za 

2025 rok. 

7. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny za 2025 rok. 

8. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 

oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za rok 2025. 

9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii za 2025 rok. 

10. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Miasto Wąbrzeźno z 

organizacjami pozarządowymi w roku 2025.  

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miasto 

Wąbrzeźno  na 2026 r.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Wąbrzeźno w 2026 

roku. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego 

współdziałania przy realizacji zadań dotyczących aglomeracji Wąbrzeźno.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-

2029. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o zajęcie przez Radę Miasta 

Wąbrzeźno stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Żłobka Miejskiego „Wąbrzuś” w Wąbrzeźnie 

oraz nadania mu statutu. 

17. Wolne głosy. 

18. Zamknięcie XVIII sesji Rady Miasta. 

Ad 5 

    Pan Tomasz Zygnarowski Burmistrz Wąbrzeźna zapoznał Radnych Rady Miasta 

z informacją o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 
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    Radny pan Paweł Becker zapytał czy burmistrz może przekazać więcej informacji dotyczącej 

spotkania z inwestorem planującym otwarcie w Wąbrzeźnie zakładu produkcyjnego.  

    Pan Tomasz Zygnarowski przekazał, że inwestor w ubiegłym roku zakupił budynek po 

piekarni zlokalizowanej przy ulicy Pod Młynik. Powiedział, że inwestor planuje w Wąbrzeźnie 

rozszerzyć swoją działalność produkcyjną, którą prowadzi pod Toruniem. Planuje otwarcie filii 

w Wąbrzeźnie na wiosnę 2026 roku. Planuje zatrudnić około 15-20 kobiet. Ponadto inwestor 

zadeklarował chęć aktywnego wsparcia instytucji i stowarzyszeń funkcjonujących na terenie 

Gminy Miasto Wąbrzeźno.  

     Radny pan Grzegorz Banaś zapytał czy budowa Ogródka Marokańskiego przy Jezierze 

Frydek obejmuje również modernizację nawierzchni ulicy Strażackiej.  

     Pan Tomasz Zygnarowski poinformował, że zaplanowano budowę deptaka z kostki 

brukowej oraz przebudowę ogrodzenia wzdłuż ogrodów działkowych.  

    Pani Małgorzata Biewald zapytała burmistrza czy zadanie dotyczące odstraszania gawronów 

i zrzutu gniazd gawronich na terenie Podzamcza będzie realizowane z zachowanie terminów 

przewidzianych przepisami ochrony środowiska.  

    Pani Marzanna Wiśniewska kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 

poinformowała, że Gmina Miasto Wąbrzeźno przez kilka ostatnich lat przeprowadza 

systematyczne działania  związane z odstraszaniem gawronów metodami sokolniczymi oraz 

zrzutu gniazd gawronich na terenie Podzamcza. Wyjaśniła, że powyższe działania wykonywane 

zostają z zachowanie terminów i zasad wynikających z przepisów ochrony przyrody. Ponadto 

Gmina Miasto Wąbrzeźno posiada wszystkie konieczne pozwolenia umożliwiające podjęcie 

powyższych działań.  

Ad 6 i 7 

   Przewodnicząca Rady pani Małgorzata Biewald oznajmiła, że sprawozdania z działalności 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wąbrzeźnie za 2025 rok oraz sprawozdanie 

z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny za 2025 rok zostały omówione 

i przedstawione na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miasta w dniu 23 marca 2026 roku 

przez Panią Annę Wróblewską Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Wąbrzeźnie. Przekazała, że jeżeli nie ma pytań to uważa, że powyższe sprawozdania zostały 

przyjęte. 

Ad 8 i 9  

    Pani Małgorzata Biewald powiedziała, że sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za rok 2025 

oraz sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
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Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii za 2025 rok zostały omówione i przedstawione 

przez Panią Dorotę Gumułę Dyrektor Wąbrzeskiego Centrum Profilaktyki Terapii i  Integracji 

Społecznej na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji w dniu 23 marca 2026 roku. 

Oznajmiła, że jeżeli nie ma pytań to uważa, że powyższe sprawozdania zostały przyjęte.  

 

Ad 10 

    Przewodnicząca Rady poinformowała, że sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy 

Gminy Miasto Wąbrzeźno z organizacjami pozarządowymi w roku 2025 zostało omówione 

i przedstawione przez pana Wojciecha Trzcińskiego Zastępcę Burmistrza na wspólnym 

posiedzeniu wszystkich komisji w dniu 23 marca 2026 roku. Powiedziała, że jeżeli nie ma  

pytań to uważa, że powyższe sprawozdanie zostało przyjęte. 

Ad 11 

    Pani Małgorzata Biewald przekazała, że wszystkie złożone na XVIII sesję Rady projekty 

uchwał zostały przedstawione i omówione podczas wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji 

Rady w dniu 23 marca 2026 roku. Dodała, że na sesji Rada Miasta będzie przyjmować 

poszczególne uchwały w drodze głosowań. 

    Pan Tomasz Zygnarowski przekazał, że zmiany budżetu Gminy Miasto Wąbrzeźno na 2026 

rok są niewielkie i obejmują:  

1) wprowadzenie na podstawie Decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego ostatecznej 

kwoty dochodów budżetu państwa na 2026 r.,  

2) wprowadzenie na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego środków na 

wypłaty zasiłków okresowych dla obywateli Ukrainy na kwotę łączną 520,00 zł, 

3) wprowadzenie na wniosek Dyrektora SP nr 3, odszkodowania za zniszczony podczas 

remontu parkiet w SP nr 3 na kwotę 12.131,66 zł po stronie dochodowej w urzędzie miasta, po 

stronie wydatkowej w SP nr 3. 

Ponadto w niniejszej zmianie, nie ulegają zmianie rezerwy budżetowe i stanowią kwotę 

2.207.106,00 zł. 

Uchwała Nr XVIII/143/26 Rady Miasta Wąbrzeźno z dnia 25 marca 2026 r. 

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miasto Wąbrzeźno na 2026 

rok została podjęta przy 13 głosach „za”. 
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Ad 12 

Pan Wojciech Trzciński Zastępca Burmistrza oznajmił, że Program opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Wąbrzeźno na 

2026 rok obejmuje: 

1) zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt; 

2) zakup pokarmu, smyczy, kagańców dla zwierząt złapanych i  przetrzymywanych 

na terenie Gminy Miasto Wąbrzeźno do czasu wywiezienia zwierząt do schroniska;  

3) opiekę weterynaryjną i opiekę nad wolno żyjącymi kotami w tym ich dokarmianie, 

wykonanie sterylizacji i kastracji wolno żyjącym kotom, usypianie ślepych miotów; 

4) odławianie bezdomnych zwierząt; 

5) opiekę nad zwierzętami na wypadek zdarzeń drogowych; 

6) prowadzenie tymczasowych domów adopcyjnych dla kotów; 

7) edukację społeczną; 

8) wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich; 

9) poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt. 

Zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadku zdarzeń drogowych 

z udziałem zwierząt 

Ponadto w ramach Budżetu Obywatelskiego – Prowadzenie Adopcyjnego domu 

tymczasowego dla kotów przez Stowarzyszenie Wąbrzeskie S.O.S 

1) zakup karmy dla zwierząt; 

2) zabiegi kastracji i sterylizacji oraz leczenie zwierząt trafiających do organizacji;  

3) zakup boksów dla psów, transporterów i klatek kenelowych, środków do dezynfekcji, 

obroży, misek, smyczy; 

4) remont korytarza; 

5) materiały edukacyjne i promocyjne; 

6) wymiana osiatkowania w starych kojcach. 

Uchwała  Nr XVIII/144/26 Rady Miasta Wąbrzeźno z dnia 25 marca 2026 r. 

w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Wąbrzeźno w 2026 roku została podjęta 

przy 13 głosach „za”. 

Ad 13 

Pan Tomasz Zygnarowski powiedział, że Gmina Miasto Wąbrzeźno posiada oczyszczalnie 

ścieków, która odbiera ścieki z terenu miasta oraz terenów przyległych gmin. Oznajmił, że 

zgodnie z przepisami ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne, gminy wchodzące w skład 
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aglomeracji są zobowiązane do współdziałania przy realizacji zadań związanych 

z wyznaczaniem, przeglądem oraz aktualizacją obszaru i granic aglomeracji, a  także 

z realizacją obowiązków sprawozdawczych w zakresie Krajowego Programu Oczyszczania 

Ścieków Komunalnych. Dodał, że aglomeracja Wąbrzeźno obejmuje obszar kilku gmin, co 

wymaga uregulowania zasad współpracy oraz wskazania gminy wiodącej odpowiedzialnej za 

koordynację działań wynikających z przepisów prawa. Gmina Miasto Wąbrzeźno, jako gmina 

o największej równoważnej liczbie mieszkańców (RLM), pełni funkcję gminy wiodącej 

w aglomeracji. 

Zawarcie porozumienia międzygminnego umożliwi sprawną realizację zadań ustawowych, 

określi zakres obowiązków poszczególnych gmin oraz zasady partycypacji w kosztach 

związanych z funkcjonowaniem aglomeracji Wąbrzeźno. Jednocześnie porozumienie to 

zastąpi dotychczas obowiązujące porozumienie z 2020 r., dostosowując zasady współpracy do 

aktualnego stanu prawnego. 

Uchwała  Nr XVIII/145/26 Rady Miasta Wąbrzeźno z dnia 25 marca 2026 r. 

w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego współpracy przy 

realizacje zadań dotyczących aglomeracji Wąbrzeźno została podjęta przy 13 głosach 

„za”. 

Ad 14 

 Pan Tomasz Zygnarowski powiedział, że Rada Miasta Wąbrzeźno podczas XVI sesji w dniu 

17 grudnia 2025 r. przyjęła Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii, który przyjęty został na lata 2026 - 2030 r. 

Wyjaśnił, że nie jest konieczne uchwalanie w/w Programu corocznie, jednak nie może on 

obowiązywać na dłużej niż 4 lata.   W związku z powyższym zachodzi konieczność korekty lat 

obowiązywania programu zgodnie z obowiązującymi przepisami tj. 2026-2029.  

Ponadto w związku z uchwałą nr XVII/138/26 Rady Miasta Wąbrzeźno z dnia 28 stycznia 

2026 r. w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych 

przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży i poza miejscem sprzedaży oraz zasad 

usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Miasto 

Wąbrzeźno, istnieje potrzeba wprowadzenia korekty limitów.  

Uchwała  Nr XVIII/146/26 Rady Miasta Wąbrzeźno z dnia 25 marca 2026 r. 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029 została podjęta przy 13 

głosach „za”. 
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Ad 15 

 Pani Małgorzata Biewald powiedziała, że projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku 

o zajęcie przez Radę Miasta Wąbrzeźno stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej został szczegółowo omówiony przez panią Monikę Kochowicz Radcę 

Prawną Urzędu Miasta podczas wspólnego posiedzenia wszystkich komisji w dniu 23 marca 

2026 roku. Dodała, że zgodnie z obowiązującą procedurą Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

na posiedzeniu w dniu 4 marca 2026 r. zapoznała się z treścią wniosku i postanowiła 

zarekomendować Radzie Miasta Wąbrzeźno negatywne rozpatrzenie sprawy. 

Uchwała  Nr XVIII/147/26 Rady Miasta Wąbrzeźno z dnia 25 marca 2026 r. 

w sprawie rozpatrzenia wniosku o zajęcie przez Radę Miasta Wąbrzeźno stanowiska 

w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej została podjęta przy 13 głosach 

„za”. 

Ad 16 

Pan Tomasz Zygnarowski przekazał, że podczas wspólnego posiedzenia wszystkich komisji 

Rady w dniu 23 marca 2026 roku bardzo wnikliwie i szczegółowo omówiono projekt uchwały 

w sprawie utworzenia Żłobka Miejskiego „Wąbrzuś” w Wąbrzeźnie. Dodał, że w konsekwencji 

dyskusji oraz uwag zgłoszonych podczas posiedzenia komisji zostały wprowadzone korekty do 

projektu uchwał. W związku z powyższym wnosi autopoprawkę do projektu uchwały 

w sprawie utworzenia Żłobka Miejskiego „Wąbrzuś” w Wąbrzeźnie. Poprosi panią Monikę  

Kochowicz Radcę Prawnego Urzędu Miasta, aby przedstawiła wprowadzone korekty.  

Pani Monika Kochowicz przekazała, że korekta dotyczy Statutu Żłobka Miejskiego 

„Wąbrzuś” w Wąbrzeźnie, który jest załącznikiem do projektu uchwały. Wyjaśniła, że zmiany 

obejmują: 

1. W § 2 ust. 1 wpisanie pełnej nazwy ulicy: „ul. ks. gen. W. Kiedrowskiego 28/22”,  

2. Zmienia się § 7  poprzez zmianę treści ust. 1 , który otrzymuje brzmienie : „Dyrektor 

Żłobka kieruje Żłobkiem i odpowiada za całość gospodarki finansowej”,  

3. Skreśla się  ust . 2 – 5.  

4. Skreśla się § 8 ust. 3 

5. Skreśla się z § 8 ust. 3 (podwójna numeracja)  słowa : „kompletnej, prawidłowo 

wypełnionej karty”, 

6. Skreśla się § 8 ust. 4  

7. Skreśla się z § 8 ust. 6  

8. Nadaje się nowe brzmienie § 8 ust. 7 : „Jeżeli po przeprowadzeniu postępowania 

rekrutacyjnego Żłobek nadal dysponuje wolnymi miejscami, mogą być do niego 
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przyjęte dzieci niespełniające warunków, o których mowa w ust. 3, oraz dzieci z innych 

gmin. Przy przyjmowaniu dzieci z innych gmin stosuje się zasady pierwszeństwa, 

o których mowa w ust. 3”, 

9. W § 9 ust. 1 Nadaje się brzmienie: „ 1. Podstawowa rekrutacja odbywa się w roku”, 

10. Skreśla się pozostałe ustępy w § 9,  

11. Z § 10 ust. 2 skreśla się słowa: „przez dłuższy czas” i słowo  „planowanej”,  

12. Skreśla się § 11,  

13. Skreśla się § 12 i nadaje się numerację kolejnych paragrafów w kolejności,  

14. Skreśla § 14 ust 1, 

15. Ust. 2 otrzymuje numerację ust. 1 i nadaje się mu następujące brzmienie: „Opłata za 

wyżywienie nie jest pobierana za każdy dzień nieobecności dziecka w Żłobku, pod 

warunkiem zgłoszenia nieobecności dnia poprzedniego”.  

16. W § 15 ust 1 pkt. 3 aktualizacja odesłania tj. zmienia się numer  z § 15 na § 13.  

    Przewodnicząca Rady poinformowała, że zgodnie z obowiązującą procedurą w pierwszej 

kolejności należy przegłosować i przyjąć wniosek Burmistrza Wąbrzeźna w przedmiocie 

autopoprawki do projektu uchwały w sprawie utworzenia Żłobka Miejskiego „Wąbrzuś” 

w Wąbrzeźnie. Następnie w drugiej kolejności należy przegłosować i przyjąć uchwałę wraz 

z autopoprawką.  

Autopoprawka Burmistrza Wąbrzeźna dotycząca zmiany projektu uchwały 

w sprawie utworzenia Żłobka Miejskiego „Wąbrzuś” w Wąbrzeźnie została przyjęta 

przy  13 głosach „za”. 

Uchwała  Nr XVIII/148/26 Rady Miasta Wąbrzeźno z dnia 25 marca 2026 r. 

w sprawie utworzenia Żłobka Miejskiego „Wąbrzuś” w Wąbrzeźnie została podjęta 

przy 13 głosach „za”. 

Ad 17 

 Radny pan Mateusz Lewański podziękował pracownikom wydziału Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej za wygospodarowanie i zamontowanie koszy na nieczystości 

przy ulicy Kwiatowej.  

 Radna pani Małgorzata Zaleśna powiedziała, że w budżecie miasta na 2026 rok zaplanowano 

zakup defibrylatora. Oznajmiła, że mieszkańcy miasta nie wiedzą gdzie na terenie Wąbrzeźno 

znajdują się defibrylatory. Zapytała czy można przygotować mapę miejsc na terenie Wąbrzeźna 

gdzie zlokalizowane zostały defibrylatory wraz z fotografią urządzenia oraz opisem 

i zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu Miasta.  
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 Pan Tomasz Zygnarowski poprosił pracowników wydziału Promocji, Współpracy i Sportu 

aby przygotowali informację dotyczącą lokalizacji defibrylatorów na terenie Wąbrzeźno oraz 

cykliczne zamieszczanie na stronie internetowej Urzędu Miasta. Poprosił Sekretarz Miasta aby 

informatycy przygotowali lokalizację defibrylatorów i zamieścili na mapie google.  

 Radny pan Michał Lewandowski zapytał Burmistrza Wąbrzeźna kiedy zostaną odmalowane 

poziome znaki drogowe na drogach na terenie Gminy Miasto Wąbrzeźno. 

Pani Marzanna Wiśniewska kierownik wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 

oznajmiła, że po zakończeniu prac związanych z oczyszczaniem miasta po okresie zimowym 

zastaną podjęte działania mające na celu odnowienie i odmalowanie drogowego oznakowania  

poziomego ulic w Wąbrzeźnie.  

Pan Michał Lewandowski przypomniał, aby również zaplanować odmalowanie poziomego 

znaku „stop” na skrzyżowaniu ulic Żwirki i Wigury i 750 lecia.  

Radny pan Grzegorz Banaś przekazał, że podczas ostatniego posiedzenia Komisji Oświaty, 

Kultury, Sporu i Rekreacji zgłoszony został wniosek dotyczący możliwości szerszego 

przedstawienia mieszkańcom Wąbrzeźna oferty klubów i stowarzyszeń sportowych 

działających na terenie Gminy Miasto Wąbrzeźno. Oznajmił, że wystąpi z pismem do 

przedstawicieli klubów i stowarzyszeń sportowych aby przygotowali swoją ofertę wraz 

z informacją dotyczącą działalności. Przygotowana informacja zostanie zamieszczona 

w lokalnym czasopiśmie „WąbrzeźnoBezTajemic”. 

Pan Tomasz Zygnarowski powiedział, że przed każdym nowym wydaniem czasopisma 

„WąbrzeźnoBezTajemic” stymuluje jednostki organizacyjne Gminy Miasto Wąbrzeźno oraz 

stowarzyszenia i organizacje aby prezentowały na łamach gazety swoją działalność, osiągniecia 

i ofertę dla mieszkańców miasta.  

Radna pani Żaneta Pinkowska podziękowała Burmistrzowi Wąbrzeźna za wykonanie 

remontu ulicy Niedziałkowskiego. Następnie zapytała kiedy zostanie wykonany remont ulicy 

Sienkiewicza.  

Pan Tomasz Zygnarowski poinformował, że zgodnie z zawartą umową z wykonawcą zadania 

remont ulicy Sienkiewicza powinien zostać zakończony do dnia 30 maja 2026 roku.  

Radny pan Michał Lewandowski przekazał, że asfalt na ścieżce pieszo-rowerowej przy 

ul. 750 lecia i ulicy Wiśniowej uległ częściowej degradacji. Dodał, że należy podjąć działania 

mające na celu naprawę zdegradowanego asfaltu. 

Pan Tomasz Zygnarowski powiedział, że po okresie zimowym nastąpiło rozszerzenie 

szczeliny między masami asfaltowymi dla pieszych i rowerzystów. Poprosił kierownika 

wydziału Gospodarki Komunalnej i wydziału Inwestycji, Gospodarki Gruntami i Planowania 
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Przestrzennego aby opracowali odpowiednią technologię ułożenia masy asfaltowej celem 

uszczelnienia i naprawy szczeliny na ścieżce pieszo-rowerowej.  

Radny pan Grzegorz Banaś pogratulował pani Sylwii Rzeczewskiej Dyrektor WDK 

przygotowania pięknej i wzruszającej uroczystości związanej z obchodami 60 lecia 

działalności Wąbrzeskiego Domu Kultury.  

Radny pan Leszek Mirocha poprosił Burmistrza Wąbrzeźna aby rozważył budowę nowego 

przejścia dla pieszych na ulicy Chełmińskiej w obrębie skrzyżowania z drogą na Cymbark.  

Pan Tomasz Zygnarowski przekazał, że w dniu 11 marca br. uczestniczył w spotkaniu 

z przedstawicielami wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Urzędu Miasta, 

Komendy Powiatowej Policji, Starostwa Powiatowego i Straży Miejskiej, na którym 

konsultowano wnioski mieszkańców dotyczące zmiany organizacji ruchu na drogach. Dodał, 

że jeden z wniosków dotyczył budowy nowego przejścia dla pieszych na ulicy Chełmińskiej 

w obrębie byłej drogi powiatowej na Wronie. Oznajmił, że zostanie przygotowana propozycja 

przez specjalistów w zakresie organizacji ruchu gdzie przy ulicy Chełmińskiej zlokalizować 

nowe przejście dla pieszych. Następnie pan Tomasz Zygnarowski powiedział, że należy 

rozważyć możliwość ewentualnego kompleksowego remontu nawierzchni ulicy Chełmińskiej 

w roku 2027 wraz z budową nowego przejścia dla pieszych oraz nowym chodnikiem dla 

pieszych. 

Radny pan Jarosław Stachowski poinformował, że w dniu 23 marca br. uczestniczył 

w spotkaniu z przedstawicielem wspólnoty mieszkaniowej przy ulicy Grudziądzkiej 23. 

Powiedział, że mieszkańcy wspólnoty mieszkaniowej zgłaszają bardzo zły stan techniczny 

chodnika zlokalizowanego wzdłuż bloku numer 23, który wymaga naprawy i remontu. Dodał, 

że mieszkańcy proszą aby uwzględnić w planie inwestycyjnym przebudowę i remont chodnika 

zlokalizowanego wzdłuż bloku numer 23 przy ulicy Grudziądzkiej.  

Pani Marzanna Wiśniewska kierownik wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 

przekazała, że teren w obrębie bloku numer 23 przy ulicy Grudziądzkiej należy do Gminy 

Miasto Wąbrzeźno. Przypomniała, że w latach poprzednich Gmina Miasto Wąbrzeźno przy 

udziale wspólnoty mieszkaniowej wyremontowała  chodnik przy bloku numer 21 oraz chodnik 

przy ulicy Kasztanowej 1. Oznajmiła, że częściowe naprawy i remonty chodników były 

w latach poprzednich wykonywane przy udziale i zaangażowaniu wspólnot mieszkaniowych. 

Dodała, że pracownicy wydziału Inwestycji, Gospodarki Gruntami i Planowania 

Przestrzennego mogą ewentualnie zaplanować przebudowę i remont chodnika wzdłuż bloku 

numer 23 przy ulicy Grudziądzkiej.  
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Pan Tomasz Zygnarowski powiedział, że pracownicy Urzędu Miasta przygotuję wycenę 

zadania i zaplanują  remont i przebudowę chodnika. Zadanie będzie mógł zrealizować Miejski 

Zakład Usług Komunalnych jeszcze w roku 2026.  

Pan Jarosław Stachowski zapytał Burmistrza Wąbrzeźna czy obecnie realizowane zadanie 

polegające na odstraszaniu gawronów zasiedlających na terenie miasta obejmuje również 

obszar Podzamcza.  

Pan Tomasz Zygnarowski powiedział, że zadanie polegające na odstraszaniu gawronów jest 

cyklicznie powtarzane każdego roku i również obejmuje obszar Podzamcza.  

Pan Tomasz Zygnarowski poinformował, że obecnie na terenie Wąbrzeźna nastąpiła 

intensyfikacja prac zawiązanych z oczyszczaniem i sprzątaniem ulic po zimie. Dodał, że prace 

związane z porządkowaniem ulic wykonują również pracownicy Zarządu Dróg Powiatowych.  

Jednocześnie prowadzone są prace mające na celu naprawienie masą bitumiczną ubytków 

w nawierzchni ulic, które powstały po okresie zimowym.  

Pani Marzanna Wiśniewska przekazała, że prowadzane są również prace mające na celu 

naprawę lub odbudowę odbojników i progów zwalniających zlokalizowanych na przejęciach 

dla pieszych, które po zimie uległy zniszczeniu.  

Pani Małgorzata Biewald podziękowała pracownikom Urzędu Miasta zaangażowanym 

w realizację zadań w ramach budżetu obywatelskiego. Dodała, że szczególne podziękowanie 

dotyczy obecnie realizowanej inwestycji polegającej na zadrzewieniu terenu Pl. Jana Pawła II. 

Następnie pani Małgorzata Biewald podziękowała wszystkim mieszkańcom Wąbrzeźna 

zaangażowanym w działania dotyczące bezdomności zwierząt. Podkreśliła, że należy przede 

wszystkim podziękować Stowarzyszeniu SOS dla Zwierząt oraz pracownikom Straży Miejskiej 

w Wąbrzeźnie.  

Pani Małgorzata Biewald przekazała, że chce przedstawić wniosek, z posiedzenia Komisji 

Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa dotyczący zamieszczania na tablicach ogłoszeń 

zlokalizowanych w blokach wielorodzinnych lub na terenie miasta, a także  czasopiśmie 

miejskim szczegółowych informacji dotyczących funkcjonowania i działalności Miejskiego 

Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Wąbrzeskiego Centrum Pomocy Terapii i  Integracji 

Społecznej.  

Pan Tomasz Zygnarowski złożył wszystkim mieszkańcom Wąbrzeźna oraz uczestnikom 

XVIII sesji Rady Miasta życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.  

  Pan Wojciech Trzciński zaprosił mieszkańców miasta na Jarmark Wielkanocny, który 

zaplanowany został na dzień 29 marca 2026 roku na terenie Pl. Jana Pawła II.   
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  Przewodnicząca Rady Miasta pani Małgorzata Biewald podziękowała wszystkim instytucjom, 

miejskim jednostkom organizacyjnym oraz organizacjom za przesłane do Rady Miasta 

życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych. Następnie złożyła mieszkańcom 

miasta życzenia spokojnych, radosnych i szczęśliwych Świąt Wielkanocnych. 

Ad 18 

    Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady pani Małgorzata Biewald 

zamknęła XVIII sesję w IX kadencji Rady Miasta Wąbrzeźno w dniu 25 marca 2026 roku 

o godzinie 14.48. Poprosiła o wyłączenie urządzeń rejestrujących obraz i  dźwięk.   

 


		2026-05-28T09:11:25+0200




